



Nr. 3471 / 27.03.2025

Site ISJ Neamț

E-mail școli

CĂTRE

UNITĂȚILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT DIN JUDEȚUL NEAMȚ CU CLASELE I-VIII

Ref: Admiterea pe locurile speciale pentru rromi pentru anul școlar 2025-2026

În atenția directorilor/ directorilor adjuncți și profesorilor diriginți

Vă transmitem *Procedura operațională privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și învățământul dual, anul școlar 2025-2026.*

Procedura a fost elaborată în conformitate cu Ordinul nr. 7426 din 2024 privind organizarea, desfășurarea și calendarul admiterii în învățământul profesional și în învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3 și 4, conform Cadrelui național al calificărilor, pentru anul școlar 2025-2026.

**Inspector Școlar General,
Prof. Ionuț-Liviu CIOCOIU**



**Inspector Școlar General Adjunct,
Prof. Ana SOCEA**

**Inspector școlar pentru minorități naționale,
Prof. Ana-Cezarina MOROȘANU**

Inspectoratul Școlar Județean Neamț	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ NR. 153 <i>Privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, anul școlar 2025-2026</i>	Ediția 1 Revizia 3 Nr. exemplare: 2
--	---	---




Nr. 3259 / 24.03.2025

Aprobat în ședința Consiliului de administrație al ISJ Neamț din data de 26.03.2025

PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ

*privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi
în învățământul profesional de stat și învățământul dual, anul școlar 2025-2026*

1. LISTA RESPONSABILILOR CU ELABORAREA, VERIFICAREA ȘI APROBAREA EDIȚIEI/ REVIZIEI







Nr. crt.	Elemente privind responsabilii/ Operațiunea	Numele și prenumele	Funcția	Data	Semnătura
1.1.	Elaborat	Moroșanu Ana-Cezarina	Inspector școlar pentru minorități naționale	24.03.2025	
1.2.	Verificat	Socea Ana	Inspector școlar general adjunct	24.03.2025	
1.3.	Aprobat	Ciocoiu Ionuț-Liviu	Inspector școlar general	24.03.2025	

2. SITUAȚIA EDIȚIILOR ȘI A REVIZIILOR ÎN CADRUL EDIȚIILOR PROCEDURII OPERAȚIONALE

Ediția/ Revizia	Componenta revizuită	Modalitatea reviziei	Data de la care se aplică prevederea ediției sau reviziei
Ediția 1/ Revizia 1	Procedura completă		Mai 2023
Ediția 1/ Revizia 2	Modificare cap. 7. Calendarul admiterii	Actualizare	Mai 2024
Ediția 1/ Revizia 3	Modificare cap. 7. Calendarul admiterii	Actualizare	Martie 2025

Inspectoratul Școlar Județean Neamț	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ NR. 153 <i>Privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, anul școlar 2025-2026</i>	Ediția 1 Revizia 3 Nr. exemplare: 2
--	---	---

3. LISTA CUPRINZÂND PERSOANELE LA CARE SE DIFUZEZĂ EDIȚIA SAU, DUPĂ CAZ, REVIZIA DIN CADRUL EDIȚIEI PROCEDURII OPERAȚIONALE

Nr. crt.	Scopul difuzării	Compartiment Serviciu/Birou	Funcția	Nume și prenume	Semnătura
3.1	Informare	Consiliul de administrație	Președintele Consiliului de administrație al ISJ Neamț	Ciocoiu Ionuț-Liviu	
3.2	Informare, colaborare, compatibilizare activități	Management	Inspector școlar general adjunct	Socea Ana	
3.3	Aplicare	Comisia județeană de admitere Directorii unităților de învățământ	Inspectori școlari Directori/ directori adjuncți	Moroșanu Ana-Cezarina Grigoraș-Popa Cătălina Bistriceanu Ioana Amalia Elena Antochi Albu-Iacob Cristina Prisacaru Roxana Știrbu Ionela-Meda Cituran Anca Elena	
3.4	Informare, Colaborare, Compatibilizare activități	Comisia județeană de admitere	Consilier informatizare	Țurcanu Florin	
3.5	Evidență	Compartiment SCIM	Inspector școlar management instituțional	Munteanu Mariana	
3.6	Înregistrare/ arhivare	Secretariat	Secretar	Șulea Nicoleta	

4. SCOP

Prezenta procedură este elaborată la nivelul Inspectoratului Școlar Județean Neamț și stabilește *modul de admitere a candidaților pe locurile speciale pentru rromi* în învățământul profesional și învățământul dual în anul școlar 2025-2026.

Inspectoratul Școlar Județean Neamț	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ NR. 153 <i>Privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, anul școlar 2025-2026</i>	Ediția 1 Revizia 3 Nr. exemplare: 2
--	---	---

5. DOMENIU DE APLICARE

Prezenta procedură se aplică de către *Comisia de admitere județeană* din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Neamț și de către unitățile de învățământ preuniversitar care școlarizează în clasa a VIII-a elevi de etnie rromă, precum și de către unitățile de învățământ profesional unde sunt locuri alocate pentru elevii de etnie rromă.

6. DOCUMENTE DE REFERINȚĂ

1. Legea învățământului preuniversitar nr. 198/2023 cu modificările și completările ulterioare
2. Ordinul nr. 7426 din 2024 privind organizarea, desfășurarea și calendarul admiterii în învățământul profesional și în învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3 și 4, conform Cadrului național al calificărilor, pentru anul școlar 2025-2026
3. Metodologia de organizare și desfășurare a admiterii în învățământul profesional de stat, aprobată prin Ordinul ministrului educației naționale și cercetării științifice nr. 5068 din 31 august 2016, cu completările ulterioare
4. Ordin nr. 3556 din 29 martie 2017 privind aprobarea Metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a admiterii în învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3, conform Cadrului național al calificărilor
5. Ordin 5442 din 26 septembrie 2022 pentru modificarea Metodologiei-cadru de organizare și desfășurare a admiterii în învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3, conform Cadrului național al calificărilor, aprobată prin Ordinul ministrului educației naționale nr. 3556/2017
6. Ordin 5443 din 26 septembrie 2022 pentru modificarea Metodologiei de organizare și desfășurare a admiterii în învățământul profesional de stat, aprobată prin Ordinul ministrului educației naționale și cercetării științifice nr. 5068/2016
7. Ordin nr. 5.733 din 29 septembrie 2022 pentru aprobarea Metodologiei de acces și de organizare și desfășurare a admiterii în învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 4, conform Cadrului național al calificărilor

În conformitate cu prevederile **Ordinului nr. 7426 din 2024 privind organizarea, desfășurarea și calendarul admiterii în învățământul profesional și în învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3 și 4, conform cadrului național al calificărilor, pentru anul școlar 2025-2026:**

- 1) Pentru admiterea în învățământul profesional și învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3 și 4, conform Cadrului național al calificărilor, pentru anul școlar 2025-2026, inspectoratele școlare județene alocă, pentru elevii romi, locuri distincte în unitățile de învățământ de masă, peste numărul de locuri repartizat respectivelor unități de învățământ, în limita a 1-2 locuri suplimentare la clasă, cu respectarea prevederilor legale privind constituirea

Inspectoratul Școlar Județean Neamț	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ NR. 153 <i>Privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, anul școlar 2025-2026</i>	Ediția 1 Revizia 3 Nr. exemplare: 2
--	---	---

formațiunilor de elevi. Informațiile specifice, precum: locurile distinct alocate în unitățile de învățământ de masă pentru candidații romi, condițiile de înscriere, data-limită de înscriere, unitățile de învățământ la care sunt alocate locurile respective, sunt cuprinse în broșura de admitere.

- 2) Recomandările scrise vizând apartenența la etnia romă se depun, de către candidații/părinții/tutorii/reprezentanții legali ai candidaților care optează pentru admiterea pe locurile speciale pentru romi, la unitatea de învățământ din care provin candidații, în termenul precizat în calendarul admiterii în învățământul profesional și în calendarul admiterii în învățământul dual, prevăzute în anexele nr. 1, 2 și 3.
- 3) Recomandările scrise vizând apartenența la etnia romă se pot elibera de către organizațiile legal constituite ale romilor. În situații justificate și dovedite, recomandările scrise vizând apartenența la etnia romă se pot depune după termenul precizat în calendarul admiterii în învățământul profesional și în învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3 și 4, pentru anul școlar 2025-2026, prevăzut în anexele nr. 1, 2 și 3, doar cu acordul președintelui Comisiei naționale de admitere.
- 4) Nu se alocă locuri speciale pentru candidații romi la calificările la care se organizează preselecție și la calificările din oferta pentru învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3 și 4 la care sunt prevăzute probe eliminatorii sau probe de admitere, independent de numărul candidaților înscriși pe numărul de locuri disponibile.
- 5) Locuri distincte la calificări din învățământul dual în unitățile de învățământ de masă destinate candidaților de etnie romă se pot alocă numai cu acordul scris al operatorilor economici parteneri ai unităților de învățământ.
- 6) În procesul de admitere în învățământul profesional și în învățământul dual pentru nivelul 3 de calificare, pentru anul școlar 2025-2026, ședințele/acțiunile de instruire cu părinții și elevii pentru prezentarea procedurilor de admitere și a planului de școlarizare, precum și cele pentru completarea opțiunilor în fișele de înscriere de către absolvenții clasei a VIII-a și de către părinții acestora se realizează în unitatea de învățământ, în format fizic, sau prin mijloace electronice de comunicare, telefon, e-mail, videoconferință online. Diriginții claselor a VIII-a au obligația de a informa și oferi consultanță absolvenților clasei a VIII-a și părinților/reprezentanților legali ai acestora pe parcursul derulării acestor acțiuni.
- 7) După fiecare ședință/acțiune de instruire cu părinții și elevii se va întocmi proces-verbal de informare/instruire.

Inspectoratul Școlar Județean Neamț	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ NR. 153 <i>Privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, anul școlar 2025-2026</i>	Ediția 1 Revizia 3 Nr. exemplare: 2
--	---	---

7. DESCRIEREA ACTIVITĂȚII

7.1. Calendarul admiterii în învățământul profesional, pe locurile speciale pentru romi, pentru anul școlar 2025-2026

Data limită/Perioada	Activitatea
Admiterea candidaților pe locurile speciale pentru romi	
24 martie – 11 aprilie 2025	<p>Ședințe de instruire a profesorilor diriginți, de către inspectorul școlar pentru minorități/romi, privind prezentarea procedurilor de admitere pe locurile speciale pentru romi.</p> <p>Ședințe de informare și instruire cu părinții și elevii privind admiterea pe locurile speciale pentru romi. La ședințe pot participa reprezentanți ai organizațiilor minorității rome.</p> <p>NOTĂ: După fiecare ședință, se va întocmi proces-verbal de informare /instruire.</p>
12 mai 2025	<p>Afișarea locurilor speciale pentru candidații romi.</p> <p>NOTĂ: Locurile speciale pentru candidații romi se stabilesc de comisia de admitere județeană ca locuri alocate peste numărul de locuri acordat prin planul de școlarizare, în limita a 1-2 locuri suplimentare la clasă. Nu se alocă locuri speciale pentru candidații romi la clasele/grupele/unitățile de învățământ profesional la care se organizează preselecție.</p>
Până la 20 iunie 2025	<p>Eliberarea recomandărilor scrise de apartenență la etnia romă.</p> <p>NOTĂ: Recomandările scrise vizând apartenența la etnia romă pot fi eliberate și online. În această situație, recomandarea este transmisă, prin e-mail, unității de învățământ din care provine candidatul, în format PDF, având semnătura electronică a emitentului. Răspunderea pentru autenticitatea și conținutul recomandării revine atât organizației romilor care o emite, potrivit statutului și procedurilor interne proprii cu privire la eliberarea recomandării, cât și părintelui/reprezentantului legal al elevului care solicită eliberarea unei recomandări de apartenență la etnia romă.</p>
11-20 iunie 2025	Depunerea și înregistrarea de către părinte/reprezentantul legal a recomandării scrise, de apartenență la etnia romă, la unitatea de învățământ

Inspectoratul Școlar Județean Neamț	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ NR. 153 <i>Privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, anul școlar 2025-2026</i>	Ediția 1 Revizia 3 Nr. exemplare: 2
-------------------------------------	---	---

	de proveniență, în vederea înscrierii elevilor pe locurile speciale pentru romi. <i>NOTĂ: Orice recomandare depusă la unitatea de învățământ ulterior acestei perioade nu va mai fi luată în considerare pentru nici o etapă de admitere în învățământul profesional și dual de stat pentru anul școlar 2025-2026.</i>
14-15 iulie 2025	Completarea opțiunilor în fișa de înscriere în învățământul profesional și dual pe locurile speciale pentru romi de către candidații care solicită acest lucru și de către părinții acestora, asistați de diriginții claselor a VIII-a, la unitatea de învățământ. <i>NOTĂ: Orice fișă depusă după această dată nu va mai fi luată în considerare.</i> Orice opțiune greșită poate conduce la o repartizare nedorită.
16 iulie 2025	Depunerea fișelor de înscriere ale candidaților pe locurile speciale pentru romi la ISJ Neamț - Comisia de admitere județeană.
17 iulie 2025	Repartizarea candidaților pe locurile speciale pentru romi și comunicarea rezultatelor candidaților. <i>NOTĂ: Repartizarea pe locurile speciale pentru romi se face în ordinea descrescătoare a mediei de admitere și pe baza opțiunilor completate în fișa de înscriere, conform unei proceduri stabilite de către Comisia de admitere județeană, publicată pe site-ul inspectoratului școlar județean Neamț și comunicată unităților de învățământ până la data de 13 iunie 2025.</i> Mediile de admitere, pentru candidații pe locurile speciale pentru romi în învățământul profesional, se calculează conform art. 12 alin. (1) lit. b) din Metodologia de organizare și desfășurare a admiterii în învățământul profesional de stat, aprobată prin Ordinul ministrului educației naționale și cercetării științifice nr. 5.068/2016, cu modificările și completările ulterioare, indiferent dacă la acea calificare profesională se organizează sau nu probă suplimentară de admitere. Candidații nerepartizați vor ridica fișele de înscriere în vederea participării la etapele ulterioare de admitere.

Inspectoratul Școlar Județean Neamț	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ NR. 153 <i>Privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, anul școlar 2025-2026</i>	Ediția 1 Revizia 3 Nr. exemplare: 2
-------------------------------------	---	---

7.2. Calendarul admiterii în învățământul dual, pe locurile speciale pentru romi, pentru calificări profesionale de nivel 3, conform Cadrului național al calificărilor, pentru anul școlar 2025-2026

Data limită/Perioada	Activitatea
24 martie - 11 aprilie 2025	<p>Ședințe de instruire a profesorilor diriginți, de către inspectorul școlar pentru minorități/romi, privind prezentarea procedurilor de admitere pe locurile speciale pentru romi.</p> <p>Ședințe de informare și instruire cu părinții și elevii privind admiterea pe locurile speciale pentru romi. La ședințe pot participa reprezentanți ai organizațiilor minorității rome.</p> <p>NOTĂ: După fiecare ședință se va întocmi proces-verbal de informare/instruire.</p>
12 mai 2025	<p>Afișarea locurilor speciale pentru candidații romi.</p> <p>NOTĂ: Pentru învățământul dual, locurile speciale pentru candidații romi se stabilesc de Comisia de admitere județeană împreună cu operatorii economici și se alocă numai după acordul în scris al respectivilor operatori, ca locuri alocate peste numărul de locuri acordat prin planul de școlarizare, în limita a 1-2 locuri suplimentare la clasă/grupă de calificare.</p> <p>Nu se alocă locuri speciale pentru candidații romi la calificările din oferta pentru învățământul dual la care, conform procedurii de admitere, se organizează probe eliminatorii sau probe de admitere independent de numărul candidaților înscriși pe numărul de locuri disponibile.</p>
Până la 20 iunie 2025	<p>Eliberarea recomandărilor scrise de apartenență la etnia romă.</p> <p>NOTĂ: Recomandările scrise vizând apartenența la etnia romă pot fi eliberate și on line. În această situație, recomandarea este transmisă, prin e-mail, unității de învățământ din care provine candidatul, în format PDF, având semnătura electronică a emitentului. Răspunderea pentru autenticitatea și conținutul recomandării revine atât organizației romilor, care o emite, potrivit statutului și procedurilor interne proprii cu privire la eliberarea recomandării, cât și părintelui/reprezentantului legal al</p>

Inspectoratul Școlar Județean Neamț	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ NR. 153 <i>Privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, anul școlar 2025-2026</i>	Ediția 1 Revizia 3 Nr. exemplare: 2
--	---	---

	<i>elevului care solicită eliberarea unei recomandări de apartenență la etnia romă.</i>
11-20 iunie 2025	<p>Depunerea și înregistrarea de către părinte/reprezentantul legal a recomandării scrise de apartenență la etnia romă la unitatea de învățământ de proveniență, în vederea înscrierii elevilor pe locurile speciale pentru romi.</p> <p>NOTĂ: <i>Orice recomandare depusă la unitatea de învățământ ulterior acestei perioade nu va mai fi luată în considerare pentru nici o etapă de admitere în învățământul profesional și dual pentru anul școlar 2025-2026</i></p>
14-15 iulie 2025	<p>Completarea opțiunilor în fișa de înscriere în învățământul profesional și dual, pe locurile speciale pentru romi, de către candidații care solicită acest lucru și de către părinții acestora, asistați de diriginții claselor a VIIIA, la unitatea de învățământ sau prin formular transmis electronic.</p> <p>NOTĂ: <i>Orice fișă depusă după această dată nu va mai fi luată în considerare.</i></p> <p>Orice opțiune greșită poate conduce la o repartizare nedorită.</p>
16 iulie 2025	Depunerea fișelor de înscriere ale candidaților pe locurile speciale pentru romi la ISJ Neamț - Comisia de admitere județeană.
17 iulie 2025	<p>Repartizarea candidaților pe locurile speciale pentru romi și comunicarea rezultatelor candidaților.</p> <p>NOTĂ: Repartizarea pe locurile speciale pentru romi se face în ordinea descrescătoare a mediei de admitere și pe baza opțiunilor completate în fișa de înscriere, conform unei proceduri stabilite de către Comisia județeană de admitere, publicată pe site-ul Inspectoratului Școlar Județean Neamț și comunicate unităților de învățământ până la data 13 iunie 2025.</p> <p>Mediile de admitere pentru candidații pe locurile speciale pentru romi în învățământul dual, se calculează conform art. 12 alin. (1) lit. b) din Metodologia-cadru de organizare și desfășurare a admiterii în învățământul dual pentru calificări profesionale de nivel 3, conform Cadrului național al calificărilor, aprobată prin Ordinul ministrului educației naționale nr. 3.556/2017, cu modificările ulterioare.</p> <p>Pot fi repartizați candidați romi pe locurile speciale destinate acestora, la</p>

Inspectoratul Școlar Județean Neamț	PROCEDURĂ OPERAȚIONALĂ NR. 153 <i>Privind admiterea candidaților pe locurile speciale pentru rromi în învățământul profesional de stat și în învățământul dual, anul școlar 2025-2026</i>	Ediția 1 Revizia 3 Nr. exemplare: 2
--	---	---

	<p>clasele de învățământ dual la care, conform procedurii de admitere, nu se organizează probe de admitere independent de numărul candidaților înscriși pe numărul de locuri disponibile, numai după primirea acordului scris din partea operatorului economic implicat în formațiunea de învățământ dual respectivă, de alocare a locurilor suplimentare pentru romi, peste numărul de locuri solicitate inițial de operatorul economic respectiv pentru școlarizarea în învățământul dual.</p> <p>Candidații nerepartizați vor ridica fișele de înscriere în vederea participării la etapele ulterioare de admitere.</p>
--	---